
Wat zijn auteursrechten?

Een werk wordt auteursrechtelijk beschermd 
indien dit het resultaat is van een creatieve   
activiteit, origineel is én uitgedrukt is in een  concrete 
vorm. Louter een idee of concept voldoet dus niet.

Daarnaast werd met de gewijzigde regeling die 
in werking is getreden sinds 1 januari 2023 een 
exploitatievereiste wettelijk verankerd. Dit houdt 
in dat de overgedragen of in licentie gegeven 
beschermde werken geëxploiteerd moeten worden. 

Bovendien moet de houder van het auteursrecht 
of van de naburige rechten in het nieuw fiscaal 
regime aan een bepaald statuut voldoen om een 
auteursrechtenvergoeding te kunnen genieten. 
Ofwel moet hij houder zijn van een “kunstwerkattest”, 
ofwel moet hij de rechten overdragen of in licentie 
geven aan een derde “voor mededeling aan het 
publiek, voor openbare uitvoering of opvoering, of 
voor reproductie”.

De nieuwe wet heeft ook een aantal cumulatieve 
beperkingen en grensbedragen ingevoerd. De 
verhouding tussen een klassieke bezoldiging en 
de uitbetaling in auteursrechten zal verschuiven 
naar 70-30 verhouding voor iedereen, waarbij de 
inkomsten uit auteursrechten dus maximaal 30% 
bedragen van de totale vergoeding. 
Het absolute grensbedrag van 37.500 EUR voor een 
behandeling als roerende inkomsten (geïndexeerd 
70.220 EUR voor aj. 2024) blijft overeind.

Voor wie het gemiddelde inkomen van de laatste vier 
jaar het grensbedrag overschrijdt, kan niet meer in 
aanmerking komen voor het fiscaal gunstregime.

Om zekerheid te bekomen omtrent het 
toepassingsgebied en de vergoeding voor de 
overdracht van auteursrechten kan een voorafgaand 
akkoord met de fiscus (ruling) worden aangevraagd.

Fiscale behandeling

De inkomsten uit de cessie of de concessie van 
auteursrechten genieten sinds 2008 een erg 
gunstige fiscale behandeling. De inkomsten 
zijn tot aan het grensbedrag van 70.220 EUR  
(inkomstenjaar 2023) onderworpen aan een 
roerende voorheffing van 15%.	

Er is bovendien een kostenforfait van 50% voor de 
eerste inkomensschijf van 18.720 EUR en van 25% 
voor de tweede schijf van 18.730 EUR (18.720 EUR 
tot 37.450 EUR) (inkomstenjaar 2023).	

Concreet zal een bedrijfsleider die bijvoorbeeld een 
auteursrecht ontvangt van 10.000 EUR per jaar, 
hier 750 EUR belastingen op betalen waardoor 
netto 9.250  EUR overblijft. Dit betekent een effectief 
belastingpercentage van 7,5%.

Auteursrechten
Via de toekenning van auteursrechten kan een vennootschap haar bedrijfsleider of werknemers fiscaal 
vriendelijk verlonen. Auteursrechten zijn tot aan een bepaald grensbedrag onderworpen aan een roerende 
voorheffing van 15%. Bovendien geldt een erg voordelig kostenforfait. Door de hervorming van het fiscale 
gunstregime voor auteursrechten, moet wel met een aantal belangrijke bijkomende voorwaarden en beperkingen 
rekening gehouden worden.
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